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1. INTRODUCCIÓ

1.1     PRESENTACIÓ

Per a què ha de servir un pla local de joventut? Quin paper ha de tenir la diagnosi en el marc d’una planificació 
estratègica en l’àmbit municipal? Quina és la utilitat real de la informació que aporten les anàlisis de la realitat 
juvenil i les polítiques de joventut?

Atenent els principis normatius referents, cal desenvolupar les polítiques de joventut sobre una rigorosa voluntat 
de «fer-ho bé», amb criteris d’eficàcia i eficiència. Fer un bon diagnòstic de les problemàtiques perquè una deter-
minada política pública done resposta és el requisit fonamental per a dissenyar polítiques de joventut efectives. 
Per tant, a l’hora de definir una política local de joventut, la primera tasca que cal fer és detectar i caracteritzar les 
problemàtiques socials que la intervenció pública pretén.

La diagnosi del Pla local de joventut (d’ara endavant PLJ) ha de permetre conéixer la situació de partida dels joves 
i les polítiques que els afecten amb l’objectiu de planificar, de manera més fonamentada, les polítiques de joventut 
que es duran a terme durant la vigència del PLJ. Cal tenir sempre present que la fase de diagnosi, en el si del PLJ, 
és un instrument perquè la planificació de les polítiques de joventut al municipi tinga més sentit, s’adeqüe millor 
a la realitat i es dirigisca amb més precisió a allò que es pretén transformar. Per això, una bona diagnosi ha de 
contribuir a orientar les polítiques de joventut del municipi.

L’elaboració del I Pla Local de Joventut, i, per tant, aquesta diagnosi, naix de la necessitat de donar resposta a 
diverses qüestions.

Primerament, per atendre la necessitat d’unir en un marc únic d’actuació les diferents mesures, programes, recur-
sos, serveis i estratègies que, des de les diferents àrees de l’Ajuntament de Vila-real estan a l’abast de la població 
juvenil. Assumint com a objectiu que la política de joventut ha de tenir una dimensió transversal.

Seguidament, naix de la necessitat de consolidar, modificar, desestimar i/o implementar els serveis, prestacions 
i suports a la població juvenil per a garantir la cobertura dels seus drets i la satisfacció de les seues necessitats i 
demandes.

També tindríem un tercer motiu d’ordre jurídic en compliment del que disposen els diferents marcs normatius.

Així, el I Pla Municipal de Joventut pretén ser el document marc on es recullen les línies generals d’actuació di-
rigides a donar suport a les polítiques de joventut amb la finalitat de desenvolupar eines de suport, cooperació i 
assistència a la joventut. Aquesta planificació ha de donar resposta clara a l’avaluació de les necessitats, interessos 
i demandes en matèria de joventut, i ha d’estar d’acord amb els principis de participació i interdepartamentalitat.

En general, l’objectiu principal d’aquest informe és dur a terme una recollida d’informació i anàlisi que ens permeta 
obtenir un coneixement més profund de la realitat juvenil i les polítiques públiques de joventut a Vila-real. Conjun-
tament, s’estableix l’objectiu que el recull d’informació siga de manera participada amb els principals interessats, 
fet que ha d’anar lligat a promoure i activar la participació de la gent jove al poble i, concretament, en l’elaboració 
del PLJ.



1.2     MARC NORMATIU

En l’àmbit internacional:

•	 Declaració de Lisboa sobre polítiques i programes relatius a la joventut de 1998: Conferència Mundial de 
Ministres per la Joventut

•	 Estratègia del Programa de Nacions Unides per al Desenvolupament per a la Joventut 2014-2017

•	 Agenda 2030 per al desenvolupament sostenible, ONU

•	 Pla d’acció OIJ 2016-2021

•	 Libro blanco de políticas públicas de juventud. OIJ, Pacto Juventud, Cooperación Española e INAP (2018)

En l’àmbit comunitari:

•	 Resolució del Consell dels Representants dels Estats membres, reunits al si del Consell de 14 de desembre 
de 2000, relativa a la integració de les persones joves

•	 Libro Blanco de la Juventud. Comissió Europea (2001). Aquesta és la referència més important sobre les 
persones joves

•	 Carta europea revisada sobre la participació de les persones joves en la vida local Congrés de Poders Lo-
cals i Regionals. Estrasburg, 2003

•	 Pacte Europeu per a la Joventut. Consell Europeu, 2005

En l’àmbit estatal:

•	 Constitució espanyola. Article 9.2, sobre el principi d’igualtat material i l’article 48 sobre la participació de 
la joventut

•	 Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, article 25

•	 Ordre del 20 de setembre de 2000 del Ministeri de Treball i Serveis Socials, per la qual es crea l’Agència 
Nacional Espanyola per a l’aplicació del programa comunitari La joventut amb Europa

•	 Llei 27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i sostenibilitat de l’Administració local

•	 Estratègia Joventut a Espanya 2020. Comissió Interministerial per a la Joventut

En l’àmbit autonòmic:

•	 Estatut d’Autonomia de la Comunitat Valenciana, article 49, apartat 27

•	 Llei 12/2008, de 3 de juliol, de la Generalitat, de protecció integral de la infància i l’adolescència de la 
Comunitat Valenciana

•	 Llei15/2017, de 10 de novembre, de la Generalitat, de polítiques integrals de joventut
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2. METODOLOGIA

2.1     ESTUDI DE CAMP

L’estudi de camp s’ha dissenyat a través de diverses fases, l’objectiu de les quals era aprofundir progressivament 
en la realitat juvenil de la població.

En la primera fase d’aquesta diagnosi, l’objectiu ha estat conéixer la situació de la joventut a Vila-real a partir de la 
informació de les bases de dades municipals i autonòmiques, així com trobades inicials amb agents socials claus 
del municipi.

Feta aquesta primera aproximació, es van realitzar entrevistes individuals i treballs grupals amb professionals de 
diferents serveis i equipaments municipals als quals acudeixen de forma regular els joves del poble (esports, ser-
veis socials, cultura, educació, sanitat, etc.). Paral·lelament, es van realitzar enquestes i tallers participatius amb 
joves del municipi, a tots els centres educatius de la ciutat.

A banda, durant tot el procés també s’han visitat espais d’oci, parcs i carrers, llocs de trobada habitual per a la 
joventut de la ciutat.

2.2     METODOLOGIA

Per tal d’obtenir les dades i la informació necessària per a la diagnosi s’han utilitzat diferents tècniques i eines 
d’investigació que s’exposaran tot seguit. Tanmateix, primer de tot, remarcar que la participació ha constituït un 
objectiu en si mateix en tot el procés de recollida de dades. No només per la validesa com a mitjà per a obtenir in-
formació, sinó entenent alhora que és un bon camí per a promoure el coneixement de manera directa de la realitat i 
les necessitats del jovent, i constitueix un bon punt de partida per a començar a crear vincles entre el col·lectiu jove 
i les administracions. Així, durant el procés del treball de camp, s’ha convidat a participar a totes aquelles persones 
joves i han tingut ganes d’aportar el seu granet de sorra en la construcció de la diagnosi del Pla jove de Vila-real.

A continuació, s’exposen les diferents tècniques i eines utilitzades durant l’estudi:

•	 Consultes documentals: documents sobre les activitats realitzades per l’Ajuntament els anys precedents

•	 Bases de dades municipals i autonòmiques

•	 Entrevistes en profunditat amb els responsables municipals, diversos agents socials i joves de Vila-real

L’objectiu de les entrevistes és l’anàlisi de la realitat juvenil a partir de diferents perfils de persones vinculades amb 
Vila-real i que estiguen dins el col·lectiu jove o relacionades amb l’àmbit de la joventut.

L’edat de les persones entrevistades va de 14 a 55 anys. 

Tots les persones entrevistades, lògicament, tenen una vinculació important amb el municipi, però aquesta és dife-
rent depenent de cada cas: alguns tenen molta relació amb el poble i estan molt arrelats des de sempre i, d’altres, 
que han arribat fa uns anys; o altres que abans participaven molt en la vida del poble, encara que actualment no 
tenen tanta vinculació.



En total es van realitzar 12 entrevistes presencials i un grup de treball. La durada aproximada de cada entrevista va 
ser d’una hora i constava de preguntes relacionades amb diversos camps temàtics:

1.	 Educació

2.	 Feina i atur

3.	 Habitatge

4.	 Oci i cultura

5.	 Igualtat i diversitat

6.	 Esport i hàbits saludables

7.	 Participació i cohesió

També es van realitzar un total de 813 enquestes als estudiants de 3r i 4t d’ESO, batxillerat, FP i cicles formatius, 
d’entre 14 i 17 anys amb preguntes relacionades amb els camps temàtics anomenats anteriorment.

A més a més, també es van realitzar 563 enquestes a persones joves de la ciutat d’entre 18 i 30 anys amb els ma-
teixos camps temàtics.
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   Província de Castelló Vila-real

  Total Homes Dones Total Homes Dones

Total 585.590 290.799 294.791 51.293 25.488 25.805
De 0 a 4 anys 24.819 12.820 11.999 2.312 1.196 1.116
De 5 a 9 anys 29.370 15.185 14.185 2.819 1.424 1.395

De 10 a 14 anys 32.296 16.702 15.594 3.187 1.714 1.473
De 15 a 19 anys 29.764 15.319 14.445 2.930 1.569 1.361
De 20 a 24 anys 28.650 14.740 13.910 2.636 1.355 1.281
De 25 a 29 anys 29.705 15.137 14.568 2.732 1.421 1.311
De 30 a 34 anys 33.111 16.562 16.549 2.933 1.457 1.476
De 35 a 39 anys 41.245 20.777 20.468 3.682 1.841 1.841
De 40 a 44 anys 51.206 26.208 24.998 4.657 2.345 2.312
De 45 a 49 anys 48.722 25.046 23.676 4.351 2.245 2.106
De 50 a 54 anys 46.501 23.674 22.827 4.132 2.096 2.036
De 55 a 59 anys 41.217 20.541 20.676 3.527 1.741 1.786
De 60 a 64 anys 35.672 17.682 17.990 2.958 1.460 1.498
De 65 a 69 anys 30.013 14.448 15.565 2.266 1.042 1.224
De 70 a 74 anys 27.513 13.095 14.418 2.056 965 1.091
De 75 a 79 anys 22.105 9.919 12.186 1.626 722 904
De 80 a 84 anys 15.177 6.349 8.828 1.092 415 677
De 85 a 89 anys 12.036 4.601 7.435 926 344 582
De 90 a 94 anys 5.120 1.642 3.478 387 117 270

3. DIAGNÒSTIC / INFORME DE RESULTATS

Es presenta a continuació la situació sociodemogràfica de Vila-real, hem posat especial atenció en aquelles dades 
que afecten la població jove. Aquests resultats s’acompanyen de les valoracions dels diferents agents i joves que 
han participant en les entrevistes individuals i en el taller participatiu. Els resultats queden agrupats entorn a XX 
grans apartats:

•	 3.1 Dades estadístiques de població

•	 3.2 Dades físiques i d’urbanisme de la ciutat

•	 3.3 Dades estadístiques i recursos de mobilitat

•	 3.4 Dades estadístiques econòmiques, socioeconòmiques, d’ocupació i recursos d’ocupació

•	 3.5 Dades estadístiques educatives, de formació i recursos educatius i de formació

•	 3.6 Dades estadístiques de salut, tasques domèstiques, alimentació i recursos sanitaris i de salut

•	 3.7 Dades estadístiques d’habitatge i emancipació

•	 3.8 Dades estadístiques d’activitats d’oci i recursos d’oci

•	 3.9 Resultats enquesta població juvenil de 14 a 30 anys 

•	 3.10.	 Resultats de les consultes a associacions, entitats i diferents departaments municipals

3.1.     Dades estadístiques de població

 3.1.1    Piràmide poblacional municipal per sexe
            Comparació amb la província. Població segons edat (grups quinquennals) i sexe. Any 2020
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3.1.4. Percentatge de població jove estrangera per nacionalitats i sexe. INE 2020 

2020 Vila-real 

  Total Homes Dones 

Espanyola 44.751 22.254 22.497 
Unió Europea 3.200 1.558 1.642 

Europa no comunitària 191 86 105 
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3.1.5. Població per sexes, nacionalitat i edat 

                    Castelló  Vila-real 

1 de gener de 2020 Total Homes Dones Total Homes Dones 

Total 
Totes les edats 585.590 290.799 294.791 51.293 25.488 25.805 

Menys de 16 anys 92.506 47.809 44.697 8.901 4.649 4.252 
De 16 a 64 anys 379.772 192.584 187.188 33.955 17.215 16.740 

Espanyola 
Totes les edats 496.598 246.623 249.975 44.751 22.254 22.497 

Menys de 16 anys 76.877 39.596 37.281 7.623 3.991 3.632 
De 16 a 64 anys 311.658 158.997 152.661 28.935 14.740 14.195 

Estrangera 
Totes les edats 88.992 44.176 44.816 6.542 3.234 3.308 

Menys de 16 anys 15.629 8.213 7.416 1.278 658 620 
De 16 a 64 anys 68.114 33.587 34.527 5.020 2.475 2.545 

 

 

3.1.6. Percentatge població estrangera any 2020 

 

CA (Comunitats Autònomes) no dobla ni porta punts. Els decimals sempre baix, no dalt 

 

3.2.1. Dades físiques i d’urbanisme de la ciutat 
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3.1.3. Evolució de la població en 10 anys per quinquennis i sexe 

 
 

Vila-real / Dones 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 

De 10 a 14 anys 1.274 1.337 1.374 1.386 1.354 1.361 1.366 1.388 1.390 1.418 1.473 

De 15 a 19 anys 1.269 1.235 1.206 1.209 1.218 1.250 1.308 1.354 1.385 1.369 1.361 

De 20 a 24 anys 1.544 1.496 1.434 1.385 1.344 1.276 1.246 1.215 1.218 1.247 1.281 

De 25 a 29 anys 1.918 1.784 1.756 1.634 1.561 1.453 1.377 1.332 1.318 1.307 1.311 

De 30 a 34 anys 2.400 2.286 2.217 2.117 1.954 1.814 1.715 1.683 1.571 1.530 1.476 

 

 

Vila-real / Homes 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 

De 10 a 14 anys 1.340 1.351 1.366 1.416 1.447 1.473 1.489 1.556 1.589 1.674 1.714 

De 15 a 19 anys 1.435 1.450 1.424 1.399 1.344 1.370 1.400 1.415 1.452 1.513 1.569 

De 20 a 24 anys 1.566 1.502 1.426 1.386 1.402 1.374 1.351 1.363 1.361 1.351 1.355 

De 25 a 29 anys 2.016 1.813 1.703 1.584 1.496 1.437 1.375 1.310 1.357 1.433 1.421 

De 30 a 34 anys 2.625 2.507 2.419 2.224 1.990 1.854 1.688 1.603 1.524 1.453 1.457 

 

3.1.4. Percentatge de població jove estrangera per nacionalitats i sexe. INE 2020 

2020 Vila-real 

  Total Homes Dones 

Total 51.293 25.488 25.805 
Espanyola 44.751 22.254 22.497 

Unió Europea 3.200 1.558 1.642 
Europa no comunitària 191 86 105 

Àfrica 1.875 1.008 867 
Amèrica 1.024 427 597 

Àsia, Oceania i apàtrides 252 155 97 
Estrangera 6.542 3.234 3.308 

 

Vila-real / Total 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 

De 10 a 14 anys 2.614 2.688 2.740 2.802 2.801 2.834 2.855 2.944 2.979 3.092 3.187 

De 15 a 19 anys 2.704 2.685 2.630 2.608 2.562 2.620 2.708 2.769 2.837 2.882 2.930 

De 20 a 24 anys 3.110 2.998 2.860 2.771 2.746 2.650 2.597 2.578 2.579 2.598 2.636 

De 25 a 29 anys 3.934 3.597 3.459 3.218 3.057 2.890 2.752 2.642 2.675 2.740 2.732 

De 30 a 34 anys 5.025 4.793 4.636 4.341 3.944 3.668 3.403 3.286 3.095 2.983 2.933 

CA 14,87

Província 15,20

Comarca 11,59

Vila-real 12,75

3.1.4    Percentatge de població jove estrangera per nacionalitats i sexe. INE 2020

3.1.5    Població per sexes, nacionalitat i edat

3.1.6    Percentatge població estrangera any 2020



 

 

El terme municipal de Vila-real està dividit en cinc partides rurals: Madrigal, Pinella, Pla Redó, 
Carinyena I Solades. 

Amb un total de 62 camins. La seua localització pel terme municipal no segueix cap directriu 
determinada, si bé, en ocasions segueixen accidents geogràfics a pesar que, en general, no tenen 
orientacions preferents. Simbòlicament, i considerant el seu caràcter vitalitzador dels pobles, podríem 
comparar-los amb les artèries del cos humà, que irradien d'un nucli principal: el nucli urbà de Vila-real. 

A cada camí se li ha assignat un número i a través d'aquests números podem localitzar els camins en el 
plànol. Els camins són els següents: 

Aljub ... C-2; Aljub de la Muntanyeta ... D-1; Almassora ... C-5; Artana ... C-3, D-1, 2; Assagador d'Adrià 
... B-3, C-2, D-3; Bassetes ... B-2; Bellot ... B-1, C-2; Betxí ... C-1, 2, 3; Borriana a Artana ... E-1, 2; 
Cabeçol ... D-3; Canal ... A-1; Carinyena ... D-4; Carrasca, La ... C-1, D-1; Carretera ... C-3, D-2, E-2; 
Cedre ... D-4; Cuquello ... B-2; carrer de l' Encarnació ... B-4; Ermita ... B-3; Forners ... D-1, E-2; Fornet 
... B-3; la Mar... C-5; Mascarell ... E-1; Masia Frares ... C-2; Masia Palleter ... D-2, E-1; Miralcamp ... B-
2, C-2, 3; Molí Bisbal ... B-4; Molí Llop ... B-2, C-1; Molí Nou ... B-4; Molí Paquero ... B-3; Molí Roqueta 
... D-4; Na Boneta ... C-4; Palmeral ... E-2; la Ratera... B-1; Sant Jordi ... C-5; Sedeny del Carme ... C-3; 
Sedeny del Crist ... C-3; Sedeny Madrigal, Primer ... B-3; Sedeny Madrigal, Segon ... B-3; Sedeny Nou 
... B-1; Sedeny Solades, Primer ... C-4; Sedeny Solades, Quart ... C-5, 4, D-4; Sedeny Solades, Segon 
... C-4; Sedeny Solades, Tercer ... D-4; Senda Pescadors ... B-2, 3; Senietes ... C-2; Teuladeta ... A-1; 
Torrehermosa ... B-1; Travessera Betxí ... C-3; Travessera Caseta Bellot ... C-1; Travessera Cuquello ... 
C-1; Travessera de Saera ... D-2; Travessera Molí Paquero ... B-3; Travessera Molí Roqueta ... D-4; 
Travessera Sella ... C-2; Vell Borriana, Solades ... C-4, D-4; Vell d' Onda a Castelló ... B-2, 3; Vell Vila-
real a Onda ... B-2, 3; Voltes ... C-3, D-3, E-2; Vora Riu, Madrigal ... A-2, B-3; Vora Riu, Solades ... B-5 

https://www.google.es/maps/preview 
 

 

 

 3.2     Dades físiques i d’urbanisme de la ciutat

El terme municipal de Vila-real està dividit en cinc partides rurals: Madrigal, Pinella, Pla Redó, Carinyena I Solades.

Amb un total de 62 camins. La seua localització pel terme municipal no segueix cap directriu determinada, si bé, en 
ocasions segueixen accidents geogràfics a pesar que, en general, no tenen orientacions preferents. Simbòlicament, 
i considerant el seu caràcter vitalitzador dels pobles, podríem comparar-los amb les artèries del cos humà, que 
irradien d’un nucli principal: el nucli urbà de Vila-real.

A cada camí se li ha assignat un número i a través d’aquests números podem localitzar els camins en el plànol. Els 
camins són els següents:

Aljub ... C-2; Aljub de la Muntanyeta ... D-1; Almassora ... C-5; Artana ... C-3, D-1, 2; Assagador d’Adrià ... B-3, C-2, 
D-3; Bassetes ... B-2; Bellot ... B-1, C-2; Betxí ... C-1, 2, 3; Borriana a Artana ... E-1, 2; Cabeçol ... D-3; Canal ... A-1; 
Carinyena ... D-4; Carrasca, La ... C-1, D-1; Carretera ... C-3, D-2, E-2; Cedre ... D-4; Cuquello ... B-2; carrer de l’ 
Encarnació ... B-4; Ermita ... B-3; Forners ... D-1, E-2; Fornet ... B-3; la Mar... C-5; Mascarell ... E-1; Masia Frares ... 
C-2; Masia Palleter ... D-2, E-1; Miralcamp ... B-2, C-2, 3; Molí Bisbal ... B-4; Molí Llop ... B-2, C-1; Molí Nou ... B-4; 
Molí Paquero ... B-3; Molí Roqueta ... D-4; Na Boneta ... C-4; Palmeral ... E-2; la Ratera... B-1; Sant Jordi ... C-5; 
Sedeny del Carme ... C-3; Sedeny del Crist ... C-3; Sedeny Madrigal, Primer ... B-3; Sedeny Madrigal, Segon ... B-3; 
Sedeny Nou ... B-1; Sedeny Solades, Primer ... C-4; Sedeny Solades, Quart ... C-5, 4, D-4; Sedeny Solades, Segon 
... C-4; Sedeny Solades, Tercer ... D-4; Senda Pescadors ... B-2, 3; Senietes ... C-2; Teuladeta ... A-1; Torrehermosa 
... B-1; Travessera Betxí ... C-3; Travessera Caseta Bellot ... C-1; Travessera Cuquello ... C-1; Travessera de Saera ... 
D-2; Travessera Molí Paquero ... B-3; Travessera Molí Roqueta ... D-4; Travessera Sella ... C-2; Vell Borriana, Solades 
... C-4, D-4; Vell d’ Onda a Castelló ... B-2, 3; Vell Vila-real a Onda ... B-2, 3; Voltes ... C-3, D-3, E-2; Vora Riu, Madrigal 
... A-2, B-3; Vora Riu, Solades ... B-5

https://www.google.es/maps/preview

https://www.google.es/maps/preview


3.2.1   Descripció de la comarca a la qual pertany el municipi. Proximitat a altres 	
	   municipis, a les grans poblacions de referència i a la capital de província

Vila-real, municipi del País Valencià de la Plana Baixa. És la quinzena població valenciana per nombre d’habitants 
i la tercera al nord de l’àrea metropolitana de València, només superada per Castelló de la Plana i Sagunt. Se situa 
com la segona ciutat amb més població de la província de Castelló. Durant la primera meitat del segle xx es va 
dedicar al cultiu de la taronja. En l’actualitat, té una important indústria de taulells. És també internacionalment 
coneguda pel Villarreal, CF.

Està situada a 8 km de la costa de la mar Mediterrània, a 7 km al sud de Castelló de la Plana i a 60 al nord de Va-
lència. El riu Millars fa de límit amb els municipis d’Almassora i Onda, amb els quals fita pel nord. Per l’oest, limita 
amb Onda i Betxí, al sud amb Nules i les Alqueries i a l’est amb Borriana.

El seu terme forma part de la Plana, comarca natural de la costa valenciana que, a efectes estadístics, està dividi-
da entre la Plana Alta, al nord del riu Millars, i la Plana Baixa, on es troba Vila-real.

El terme es troba en una secular cruïlla de camins: del SO al NE el travessen la N-340, l’AP-7, la CV-10 (autovia de 
la Plana) i el ferrocarril de València a Barcelona, i de l’O a l’E la CV-20, que ve d’Onda i de l’Alt Millars, i la CV-185, 
que va a Borriana i al seu port. A més, té camins rurals que van a Borriana (camí del Cedre), la platja de la Pola 
(camins de Vora Riu i la Mar), Almassora (camí d’Almassora, pel pont del Secanet), Borriol (camí Reial, que travessa 
el Millars prop de l’ermita de Santa Quitèria d’Almassora sobre un pont del segle xiii), l’Alcora (camins de l’Ermita 
de la Mare de Déu de Gràcia i Fondo), Onda (camins Vell de Vila-real a Onda i de Castelló a Onda), Betxí (camí de 
Betxí), Artana (camí d’Artana) i la Vilavella (camí de la Carretera).

Les sis partides històriques del terme de Vila-real (67,7 km²) són les Solades (NE), el Madrigal (NO), Pinella (O), Ca-
rinyena (E), el Pla Redó (SO) i el Cap de Terme (SE). Hui dia la del Cap del Terme configura el terme de les Alqueries 
(12,6 km²), i el de Vila-real suma, per tant, els 55,1 km² restants.

Les Solades i Carinyena es corresponen amb l’horta tradicional, regada per les séquies que deriven del Millars. 
Madrigal, Pinella i el Pla Redó es corresponen amb l’antic secà, hui transformat en regadiu gràcies a l’aigua de 
les sénies.

En la partida de Madrigal hi ha hagut tradicionalment una zona de cases d’esbarjo (anomenades a Vila-real ma-
sets), prop del Termet (zona de l’ermita de la Mare de Déu de Gràcia), que en els darrers anys s’ha desenvolupat 
notablement. Hui dia els masets del Madrigal han format una zona urbana més o menys compacta i unida a la 
població per la banda del NO, a través dels camins Vell de Castelló a Onda i de l’Ermita.

3.3    Dades estadístiques i recursos de mobilitat

Vila-real compta amb el PMUS, Pla municipal de mobilitat urbana sostenible de Vila-real

 https://www.vila-real.es/gestor/RecursosWeb/DOCUMENTOS/1/0_40379_1.pdf 

https://www.vila-real.es/gestor/RecursosWeb/DOCUMENTOS/1/0_40379_1.pdf 

3.3.2.  Estadístiques sobre l’ús de cada tipus de mitjans de transport

https://www.vila-real.es/gestor/RecursosWeb/DOCUMENTOS/1/0_40379_1.pdf

pàgina12, apartat 3.5, resultat d’enquestes

https://www.vila-real.es/gestor/RecursosWeb/DOCUMENTOS/1/0_40379_1.pdf
https://www.vila-real.es/gestor/RecursosWeb/DOCUMENTOS/1/0_40379_1.pdf
https://www.vila-real.es/gestor/RecursosWeb/DOCUMENTOS/1/0_40379_1.pdf


 

Hauries de traduir el text del gràfic 

3.3.3. Mapa carreteres 

https://politicaterritorial.gva.es/documents/20088661/20089385/Mapa+de+carreteras+de+la+Comunitat+
Valenciana+-+1+zona+norte/ddd99587-efe1-4f76-8e0e-3635d7b0605b 

 

 

 

 

Fig. 68.- Grafic del mode de transport segons l’edat. Enquesta PMUS.
 

Hauries de traduir el text del gràfic 

3.3.3. Mapa carreteres 

https://politicaterritorial.gva.es/documents/20088661/20089385/Mapa+de+carreteras+de+la+Comunitat+
Valenciana+-+1+zona+norte/ddd99587-efe1-4f76-8e0e-3635d7b0605b 
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3.3.2    Mapa carreteres

https://politicaterritorial.gva.es/documents/20088661/20089385/Mapa+de+carreteras+de+la+Comuni-
tat+Valenciana+-+1+zona+norte/ddd99587-efe1-4f76-8e0e-3635d7b0605b

https://politicaterritorial.gva.es/documents/20088661/20089385/Mapa+de+carreteras+de+la+Comunitat+Valenciana+-+1+zona+norte/ddd99587-efe1-4f76-8e0e-3635d7b0605b
https://politicaterritorial.gva.es/documents/20088661/20089385/Mapa+de+carreteras+de+la+Comunitat+Valenciana+-+1+zona+norte/ddd99587-efe1-4f76-8e0e-3635d7b0605b


3.3.4. Xarxa ferroviària 

 
https://www.redtransporte.com/valencia/cercanias-renfe/plano.html 
 

 

 

https://www.redtransporte.com/valencia/cercanias-renfe/plano.html

3.3.3    Xarxa ferroviària

https://www.redtransporte.com/valencia/cercanias-renfe/plano.html


3.3.5. Línies autobusos 

 

 

https://www.hicid.es/wp-content/uploads/2021/04/CASTELLO-VILA-REAL.pdf  
 

 

 

 

3.3.4.   Línies autobusos

https://www.hicid.es/wp-content/uploads/2021/04/CASTELLO-VILA-REAL.pdf 

https://www.hicid.es/wp-content/uploads/2021/04/CASTELLO-VILA-REAL.pdf


Vila-real també compta amb un servei gratuït d’autobús urbà

• Totes les parades estan senyalitzades i identificades.

• Hi ha dues rutes i una variant en cadascuna d’aquestes per a donar servei als centres docents, els barris 
perifèrics, l’Hospital Universitari de la Plana, les instal·lacions esportives i el Termet.

• Es pot consultar el recorregut complet i horaris en les parades de l’autobús, en http://mobilitat.vila-real.es, 
i en l’APP de l’Ajuntament.

• Les parades de la Bàscula i avinguda de Francesc Tàrrega amb Riu Ebre (edifici Santa Àgueda) són punts 
d’interconnexió de línies o transbord.

• La línia 2 (zones perifèriques) incorporarà les modificacions puntuals necessàries per a donar servei als 
diferents esdeveniments de Vila-real socials i culturals

http://mobilitat.vila-real.es

Vila-real també compta amb un servei gratuït d’autobús urbà 

• Totes les parades estan senyalitzades i identificades. 

• Hi ha dues rutes i una variant en cadascuna d’aquestes per a donar servei als centres docents, els 
barris perifèrics, l’Hospital Universitari de la Plana, les instal·lacions esportives i el Termet. 

• Es pot consultar el recorregut complet i horaris en les parades de l’autobús, en http://mobilitat.vila-
real.es, i en l’APP de l’Ajuntament. 

• Les parades de la Bàscula i avinguda de Francesc Tàrrega amb Riu Ebre (edifici Santa Àgueda) són 
punts d’interconnexió de línies o transbord. 

• La línia 2 (zones perifèriques) incorporarà les modificacions puntuals necessàries per a donar servei 
als diferents esdeveniments de Vila-real socials i culturals 

 

 

 

http://mobilitat.vila-real.es 

 

 

 

 

http://mobilitat.vila-real.es
http://mobilitat.vila-real.es


3.3.6. Vila-real també compta amb una xarxa de carrils bici 

 

 

 

http://vilarealenbici.blogspot.com/2013/04/folleto-per-coneixer-zona.html 
 

 

3.4. Més recursos de mobilitat 

La població universitària de Vila-real també compta amb el servei d’un autobús XXXXXXX i la 
Universitat Jaume I de Castelló. 

 

3.3.5    Vila-real també compta amb una xarxa de carrils bici

http://vilarealenbici.blogspot.com/2013/04/folleto-per-coneixer-zona.html

3.3.6    Més recursos de mobilitat

La població universitària de Vila-real també compta amb el servei d’un autobús gratuït a la Universitat Jaume I 
de Castelló.

http://vilarealenbici.blogspot.com/2013/04/folleto-per-coneixer-zona.html


 

 

 

http://vilarealenbici.blogspot.com/2013/04/folleto-per-coneixer-zona.html 
 

 

3.3.6. Més recursos de mobilitat 

La població universitària de Vila-real també compta amb el servei d’un autobús gratuït a la Universitat 
Jaume I de Castelló. 

 

3.4. Dades estadístiques econòmiques, socioeconòmiques, d’ocupació i recursos 

3.4.1 Percentatge d’empreses del territori per cada sector productiu: serveis, comerç, indústria i 
agricultura i ramaderia 

Empreses segons sectors (província i Vila-real) 

 
Empreses en el sector serveis (província i Vila-real) 
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3.4     Dades estadístiques econòmiques, socioeconòmiques, d’ocupació i recursos

 3.4.1   Percentatge d’empreses del territori per cada sector productiu: serveis, 	
	 comerç, indústria i agricultura i ramaderia

Empreses segons sectors (província i Vila-real)

Empreses en el sector serveis (província i Vila-real)

 
Fons: ARGOS 
 

 

3.4.2. Taxes d’activitat, ocupació i atur per sexe i edat 

Comunitat Valenciana Taxa d’activitat Taxa d’ocupació Taxa d’atur 

Ambdós 
sexes 

De 16 a 19 anys 15,00 6,60 56,00 

De 20 a 24 anys 54,50 33,70 38,20 

De 25 a 54 anys 86,50 74,10 14,40 

Homes 

De 16 a 19 anys 17,60 9,30 46,70 

De 20 a 24 anys 56,60 34,60 38,90 

De 25 a 54 anys 91,10 80,00 12,20 

Dones 

De 16 a 19 anys 12,30 3,70 69,80 

De 20 a 24 anys 52,20 32,70 37,40 

De 25 a 54 anys 81,90 68,10 16,90 

 

Unitats: Percentatges (%) segon trimestre de 2021 

Fons: PEGV 
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Fons: ARGOS 
 

 

3.4.2. Taxes d’activitat, ocupació i atur per sexe i edat 
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Ambdós 
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De 16 a 19 anys 17,60 9,30 46,70 

De 20 a 24 anys 56,60 34,60 38,90 

De 25 a 54 anys 91,10 80,00 12,20 

Dones 

De 16 a 19 anys 12,30 3,70 69,80 

De 20 a 24 anys 52,20 32,70 37,40 

De 25 a 54 anys 81,90 68,10 16,90 
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3.4.2   Taxes d’activitat, ocupació i atur per sexe i edat

3.4.3   Percentatge de persones contractades i aturades per cada sector productiu. 		
	 Ídem de la població jove3.4.3. Percentatge de persones contractades i aturades per cada sector productiu. Ídem de la 

població jove 

Atur registrat per sectors d’activitat 

 
 

Contractació registrada per sectors d’activitat 

 
Fons: ARGOS 

 

3.4.4. Aturats per grup d’edat, sexe i sector econòmic  
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3.4.4   Aturats per grup d’edat, sexe i sector econòmic 

Contractació registrada per sectors d’activitat

3.4.3. Percentatge de persones contractades i aturades per cada sector productiu. Ídem de la 
població jove 

Atur registrat per sectors d’activitat 

 
 

Contractació registrada per sectors d’activitat 

 
Fons: ARGOS 

 

3.4.4. Aturats per grup d’edat, sexe i sector econòmic  
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4.4. Taxa d’atur. 
Evolució històrica. 
L’atur en enquesta 
de població activa 
segmentada per 
edats i sexe 
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3.4.5   Atur registrat
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3.4.6. Afiliats a la Seguretat Social dins del règim general (30/06/2021) 

 Castelló 
(província) 

Vila-real 

Total d’afiliats - 30/06/2021 (persones) 221.922 19.900 

Dones afiliades - 30/06/2021 (%) 44,02 42,32 

Taxa d’afiliació - 30/06/2021 (%) 58,44 58,61 

 

Fons: ARGOS 

 

3.4.7. Afiliació a la Seguretat social segons edat i sexe 
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3.4.8. Contractes segons sexe 
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3.4.8   Contractes segons sexe

3.4.9   Contractes segons tipus

 

2020 Total Homes Dones 

Castelló (província) 168.442 98.553 69.889 

Vila-real 16.806 11.061 5.745 

 

3.4.9. Contractes segons tipus 
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3.4.10   Contractes segons sector d’activitat econòmica

 

2020 Agricultura Indústria Construcció Serveis 

Castelló (província) 26.704 26.024 10.107 105.607 

Vila-real 6.343 2.035 432 7.996 

 

3.4.11.. Persones demandants actives desocupades segons sexe 

 

Dades a 31 de març de 2021 

 Total Homes Dones 

Castelló (província) 44.935 17.674 27.261 

Vila-real 3.933 1.429 2.504 
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3.4.11   Persones demandants actives desocupades segons sexe



3.4.12   Persones demandants actives desocupades segons sexe

3.4.13   Tipus de contractacions a què accedeixen les persones joves (temporal, a 		
	 temps parcial...) per sexes i blocs d’edat

Dades a 31 de març de 2021 

 Menys de 25 anys De 25 a 44 anys 

 Total Homes Dones Total Homes Dones 

Castelló 
(província) 4.794 2.449 2.345 17.916 6.322 11.594 

Vila-real 397 195 202 1.592 501 1.091 

 

3.4.13. Tipus de contractacions a què accedeixen les persones joves (temporal, a temps 
parcial...) per sexes i blocs d’edat 
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sexes 

De durada 
indefinida: total 16,5 261,8 828,8 2.848,10 

 

 

 

3.5. Dades estadístiques educatives i de formació 

Centres educatius: 

- Aula Mentor (plaça de la Vila, 2, 2n pis) Telèfon: 964 521 678  

- British School of Vila-real (carretera de Borriana, 3r sedeny, s/n) Telèfon: 964 500 155  

- Càtedra d’Innovació Ceràmica Ciutat de Vila-real de la Universitat Jaume I - CICCV Vila-real (av. Pius 
XII, 43) Telèfon: 964 547 242  

- Càtedra de Mediació Policial Ciutat de Vila-real de la Universitat Jaume I (av. Pius XII, 43) Telèfon: 
964 547 242  

- CC Fundación Flors (c/ Ermita, 263) Telèfon: 964 520 396  

- CC Ntra. Sra. de la Consolación (c/ Maria Rosa Molás, 1) Telèfon: 964 520 193  

- CC Obispo Pont (C/ Penyagolosa, 10-B) Telèfon: 964 521 126  

- CC Santa María (av. d'Europa, s/n) Telèfon: 964 533 577  

- CC Virgen del Carmen (c/ Ermita, 172) Telèfon: 964 521 795  

- CEI Babisol (c/ Atrevits, 11) Telèfon: 964 530 514  
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3.5   Dades estadístiques educatives i de formació
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Centres educatius:

- Aula Mentor (plaça de la Vila, 2, 2n pis) Telèfon: 964 521 678 

- British School of Vila-real (carretera de Borriana, 3r sedeny, s/n) Telèfon: 964 500 155 

- Càtedra d’Innovació Ceràmica Ciutat de Vila-real de la Universitat Jaume I - CICCV Vila-real (av. Pius XII, 43) Telèfon: 964 
547 242 

- Càtedra de Mediació Policial Ciutat de Vila-real de la Universitat Jaume I (av. Pius XII, 43) Telèfon: 964 547 242 

- CC Fundación Flors (c/ Ermita, 263) Telèfon: 964 520 396 

- CC Ntra. Sra. de la Consolación (c/ Maria Rosa Molás, 1) Telèfon: 964 520 193 

- CC Obispo Pont (C/ Penyagolosa, 10-B) Telèfon: 964 521 126 

- CC Santa María (av. d’Europa, s/n) Telèfon: 964 533 577 

- CC Virgen del Carmen (c/ Ermita, 172) Telèfon: 964 521 795 

- CEI Babisol (c/ Atrevits, 11) Telèfon: 964 530 514 

- CEI Bambilandia (c/ Jaume Roig, 52) Telèfon: 964 538 121 

- CEI Caperucita Roja (c/ Joan Mas, 60) Telèfon: 964 520 983 

- CEI Kinder Park (c/ Ermita, 234) Telèfon:964 522 029 

- CEI l’Esquirol (c/ Illa de Tabarca, 4) Telèfon: 964 537 421 

- CEI Món de fades (c/ Corts Valencianes, 32) Telèfon: 964 538 512 

- CEI Municipal El Solet (c/ Constitució, 104) Telèfon: 660 363 582 

- CEI 5 Sentits (av. Francesc Tàrrega, 68 Planta baixa) Telèfon: 645 955 431 

- CEIP Angelina Abad (av. Michalovce, 14) Telèfon: 964 738 850 

- CEIP Botànic Calduch (c/ Botànic Calduch, 1) Telèfon: 964 738 787 

- CEIP Carlos Sarthou Carreres (c/ Onda, 92) Telèfon: 964 738 745 

- CEIP Cervantes (c/ Joanot Martorell, 7) Telèfon: 964 738 700 

- CEIP Cervantes Infantil (av. Cedre, 21) Telèfon: 964 738 700 

- CEIP Concepción Arenal (plaça Sant Ferran, 1) Telèfon: 964 738 695 

- CEIP Concepción Arenal infantil (passatge d’Araia, 2) Telèfon: 964 522 137 

- CEIP Escultor Ortells (av. Francesc Tàrrega, 54) Telèfon: 964 738 710 

- CEIP José Soriano Ramos (camí de la Plana, 65) Telèfon: 964 558 480 



- CEIP Pasqual Nàcher (c/ Consolació, 26) Telèfon: 964 738 760 

- CEIP Pintor Gimeno Barón (c/ Vázquez de Mella, 82) Telèfon: 964 738 690 

- CEIP Pío XII (av. Europa, 32) Telèfon: 964 738 705 

- Centre de Formació de Persones Adultes – CFPA (c/ Solades, 25 segona planta) Telèfon: 964 738 905 

- Centre Professional de Música Mestre Goterris (c/  Mestre Goterris, 19) Telèfon: 964 526 646 

- CPEE La Panderola (c/ Sant Joan Bosco, 1) Telèfon: 964 738 750 

- Escola Oficial d’Idiomes Plana Baixa (c/ Ausiàs March, 13) Telèfon: 676 815 563

- IES Francesc Tàrrega (c/ Ausias March, 13) Telèfon: 964 738 980 

- IES Fundación Flors (c/ Ermita, 263) Telèfon: 964 521 368 

- IES Miralcamp (camí de Miralcamp, 126) Telèfon: 964 738 985 

- IES Professor Broch i Llop (av. Europa, s/n) Telèfon: 964 399 000 

- Seu de la Plana de la Universitat Jaume I (av. Pius XII, 43) Telèfon: 964 547 234 

- Seu de Vila-real de la Universitat Oberta de Catalunya – UOC (av. Pius XII, 43) Telèfon: 964 547 244 

- Universitat a Distància – UNED (raval del Carme, 82) Telèfon: 964 523 161 

- Universitat Popular (c/ Major Sant Jaume, 39) Telèfon: 964 547 260

3.5.1   Població de 16 i més anys per nivell de formació aconseguida i sexe
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3.5.2. Taxa d’abandonament escolar, discriminada per edat, sexe i per etapa educativa 

La taxa d’abandonament escolar a la Comunitat Valenciana va ser del 16,40% en el 2019, front al 
17,30% del territori nacional. 

Per all 2020, aquesta taxa d’abandonament va descendre fins al 15% i al territori nacional es va fixar en 
el 16,00% 

Per contra, el total de la taxa d’abandonament escolar a l’UE es situa en el 10% per al 2019 i també per 
al 2020. 

 

3.5.3. Taxa d’absentisme, discriminada per edat i sexe, per etapa educativa 

El número d’alumnat absentista a Vila-real durant el 2020 ha segut de 41 persones. 

 

 

3.6. Salut i benestar 

3.6.1. Dades d’atenció a joves en centres de salut mental 

Una de cada sis persones ateses en centres de salut mental té entre 10 i 19 anys. 

La depressió és una de les principals causes de malaltia i discapacitat entre els adolescents en l’àmbit 
mundial. 

Els trastorns mentals representen el 16 % de la càrrega mundial de malalties i lesions en les persones 
d’edats compreses entre els 10 i 19 anys. 

El suïcidi és la quarta causa de mort entre els joves de 15 a 19 anys. 

Un 5 % de la població adolescent espanyola sofreix algun símptoma depressiu i fins a un 20 % sofreix 
algun símptoma de tipus ansiós. 
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3.6.2   Principals problemes de salut mental en la població infantil i adolescent

3.5.2   Taxa d’abandonament escolar, discriminada per edat, sexe i per etapa educativa

La taxa d’abandonament escolar a la Comunitat Valenciana va ser del 16,40% en el 2019, front al 17,30% del territori na-
cional.

Per all 2020, aquesta taxa d’abandonament va descendre fins al 15% i al territori nacional es va fixar en el 16,00%

Per contra, el total de la taxa d’abandonament escolar a l’UE es situa en el 10% per al 2019 i també per al 2020.

3.5.3   Taxa d’absentisme, discriminada per edat i sexe, per etapa educativa

El número d’alumnat absentista a Vila-real durant el 2020 ha segut de 41 persones.

3.6   Salut i benestar

3.6.1   Dades d’atenció a joves en centres de salut mental

Una de cada sis persones ateses en centres de salut mental té entre 10 i 19 anys.

La depressió és una de les principals causes de malaltia i discapacitat entre els adolescents en l’àmbit mundial.

Els trastorns mentals representen el 16 % de la càrrega mundial de malalties i lesions en les persones d’edats compreses 
entre els 10 i 19 anys.

El suïcidi és la quarta causa de mort entre els joves de 15 a 19 anys.

Un 5 % de la població adolescent espanyola sofreix algun símptoma depressiu i fins a un 20 % sofreix algun símptoma de 
tipus ansiós.

https://www.who.int/es/news-room/fact-sheets/detail/adolescent-mental-health  
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3.6.4. Atencions sanitàries relacionades amb la infecció de VIH i altres MTS en la població jove 

Les noves infeccions de VIH a la província han suposat el 6,2 % del total de la Comunitat Valenciana. 

La Comunitat Valenciana va comptabilitzar 386 nous casos d’infecció VIH el 2019, en la seua majoria 
homes, el que suposa una disminució del 6,3 % respecte de 2018. 

A la Comunitat Valenciana majoritàriament els casos de VIH es van donar en homes, 336 homes 
enfront de 50 dones, d’entre 25 i 44 anys. Mentre que en el cas de les dones el 68 % del casos se situa 
entre els 30 i els 49 anys. 

A la província de Castelló, les malalties de transmissió sexual es dupliquen. Les institucions sanitàries 
alerten d’un augment dels casos de sífilis i gonorrea perquè la joventut utilitza menys el preservatiu. 
Amb un important augment de la clamídia entre les dones. 

L’any 2020 es van registrar a la província de Castelló 72 casos de sífilis, 56 de gonorrea i 46 de 
clamídia. 

 
https://www.mscbs.gob.es/ciudadanos/enfLesiones/enfTransmisibles/sida/vigilancia/doc/InfDatosEpidemiologicos
Novbre2019.pdf  
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3.6.6. Taxes IVE (interrupció voluntària de l’embaràs) 2020 
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3.6.6  Taxes IVE (interrupció voluntària de l’embaràs) 2020

 

 

 

 

 

 

3.6.7. Centres de salut i altres serveis d’atenció mèdica 

- Centre de diàlisi, c/ Polo Bernabé. Tel. 964 526 203  

- Centre d‘especialitats Verge de Gràcia, c/ Torrehermosa, 19. Tel.  964 390 900  

- Centre de salut Carinyena, c/ Illes Columbretes, s/n Tel. 964 390 950  

- Centre de salut Dolores Cano Royo, c/ Martí l'Humà, 13. Tel. 964 390 850  

- Centre de salut La Bóvila, c/ Vilanova i la Geltrú, s/n. Tel. 964 558 200  

- Hospital de Dia. Unitat de Salut Mental, av. Francesc Tàrrega, 53 planta baixa. Tel. 964 530 430  

Taxa global de fecunditat

Vila-real 7,99

C. Valenciana 7,47

Espanya 7,62

Vila-real 2019

Tasa global de Fecunditat 34'74

Fill per dona 1,29

Edad mitja de maternitat 31,52
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3.6.7   Centres de salut i altres serveis d’atenció mèdica

3.7    Dades estadístiques d’habitatge i emancipació

- Centre de diàlisi, c/ Polo Bernabé. Tel. 964 526 203 

- Centre d‘especialitats Verge de Gràcia, c/ Torrehermosa, 19. Tel.  964 390 900 

- Centre de salut Carinyena, c/ Illes Columbretes, s/n Tel. 964 390 950 

- Centre de salut Dolores Cano Royo, c/ Martí l’Humà, 13. Tel. 964 390 850 

- Centre de salut La Bóvila, c/ Vilanova i la Geltrú, s/n. Tel. 964 558 200 

- Hospital de Dia. Unitat de Salut Mental, av. Francesc Tàrrega, 53 planta baixa. Tel. 964 530 430 

- Hospital de la Plana, carretera de Vila-real a Borriana, Km.0,5. Tel. 964 399 775 

- Residència de la tercera edat Verge de Gracia, c/ Ermita, 256. Tel. 964 536 288

- Centre de Dia Lluís Alcanyís, c/ Molí, 4. Tel. 964 54 71 40

- UPCCA, av. França, 25. Tel. 964 547 134 / 626 610 193

- Farmàcies, clíniques privades, centres de reconeixement mèdic...

Valenciana va ser del 24’2 %.

La taxa d’atur de La taxa d’emancipació juvenil, que fa referència al percentatge de menors de 30 anys que resideix en 
un llar diferent al del seu orígen, l’any 2020 va ser de 15’8%, la taxa d’emancipació a la Comunitat la població jove es va 
situar al 28’3 %.

La taxa de pobresa o exclusió social, entre la població de 16 a 29 anys de la Comunitat Valencia es situa en el 38’8 %. 
Resultant a més les dones més vulnerables amb una taxa del 43 % front a un 34’6 dels homes.

La taxa d’emancipació al Comunitat Valenciana és del 24’2 % en les dones i del 14’1 % en els homes.

La eventualitat segueix sent la via majoritària de contractació per a les persones d’entre 16 i 29 anys, 9 de cada 10 con-
tractes firmats per gent jove son temporals.

En aquest apartat el punt d’emancipació referent a dades de Vila-real el vorem al punt XX d’aquest diagnòstic, en l’apartat 
d’anàlisi d’enquestes.

3.7.1   Taxa d’emancipació
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3.7.4. Taxa de joves que no resideixen a la seua llar d’origen. C. Valenciana Any 2019 

 

 

 

3.8.RECURSOS D’OCI A VILA-REAL 

La Regidoria de Joventut dona suport a les activitats proposades per les associacions de la ciutat a 
banda de programar-ne de pròpies. 

Vila-real també compta amb un programa d’alternativa d’oci, autogestionat per les persones joves 
usuàries. Aquest programa està supervisat per les regidories de joventut, educació, serveis socials i 
l’UPCCA. 

0

200

400

600

800

1000

1200

1400

1600

1800

2000

Espanya
1,813

C.
Valenciana

1.484

Prov.
Castelló

1.096

Prov
València

1.241

Prov Alacant
1.679

Vila-real 983

Preu venda € / m2

Preu venda € / m2

0

10

20

30

40

50

60

Home Dona

De 20 a 24 anys

De 25 a 29 anys



3.7.4   Taxa de joves que no resideixen a la seua llar d’origen. C. Valenciana Any 2019
 

 

3.7.4. Taxa de joves que no resideixen a la seua llar d’origen. C. Valenciana Any 2019 

 

 

 

3.8.RECURSOS D’OCI A VILA-REAL 

La Regidoria de Joventut dona suport a les activitats proposades per les associacions de la ciutat a 
banda de programar-ne de pròpies. 

Vila-real també compta amb un programa d’alternativa d’oci, autogestionat per les persones joves 
usuàries. Aquest programa està supervisat per les regidories de joventut, educació, serveis socials i 
l’UPCCA. 

0

200

400

600

800

1000

1200

1400

1600

1800

2000

Espanya
1,813

C.
Valenciana

1.484

Prov.
Castelló

1.096

Prov
València

1.241

Prov Alacant
1.679

Vila-real 983

Preu venda € / m2

Preu venda € / m2

0

10

20

30

40

50

60

Home Dona

De 20 a 24 anys

De 25 a 29 anys

3.8    RECURSOS D’OCI A VILA-REAL

La Regidoria de Joventut dona suport a les activitats proposades per les associacions de la ciutat a banda de programar-ne 
de pròpies.

Vila-real també compta amb un programa d’alternativa d’oci, autogestionat per les persones joves usuàries. Aquest pro-
grama està supervisat per les regidories de joventut, educació, serveis socials i l’UPCCA.

També compta amb tot un seguit de festivals i concursos anuals:

-	 Festival Internacional de Curtmetratges, CINECULPABLE

-	 Festival de màgia, Màgia X açi

-	 Festival de teatre al carrer, Fitcarrer

-	 Festival de dansa

-	 Festival Auditiva

-	 Malabara’t

-	 Real Jazz

-	 Concurs de grups musicals

-	 Concurs de grafit i art urbà

La joventut de Vila-real també compta amb una ràdio, Ràdio Espai Jove, que pot escoltar-se en qualsevol dispositiu elec-
trònic i té emissió 24 h.



Equipaments d’oci

Centres bibliotecaris:

- Biblioteca Municipal, c/ Solades, 25, 964 547 230

- Agència de lectura El Pilar, c/ Martí l’Humà, 24, 964 547 233

- Biblioteca secció infantil Pius XII,av. Pius XII, 43, 964 547 232

Cultura i Museus

- Regidoria de Cultura (av. Murà, 1) Telèfon: 964 547 200 

- Museu de la Ciutat Casa de Polo (c/ Joan Fuster, 33) Telèfon: 964 547 222 

- Casa de l’Oli (plaça Mossén Ballester, 1) Telèfon: 964 547 222 

- El Convent, espai d’art (c/ Hospital, 5) Telèfon: 964 547 222  

- Museu del Pouet del Sant - Basílica de San Pascual (arrabal de Sant Pasqual, 70) Telèfon:964 520 388 

- Museu Etnològic (Ermitori de la Mare de Déu de Gràcia) Telèfon: 964 547 222

Instal·lacions esportives

- Camp de futbol Fundación Flors (c/ Sant Joan Bosco, s/n) Telèfon: 964 547 190 

- Centre de Tecnificació Esportiva (camí Travessia Betxí, 65) Telèfon: 964 547 199 

- Ciutat esportiva del Villarreal C.F.,camí de Miralcamp, s/n, 964 500 250 

- Ciutat Esportiva Municipal Bassa d’Insa, av Alemanya, 48

- Club de Tenis Vila-real, Partida Madrigal, s/n - Apartat de Correus 186, 964 524 174 

- Estadio de la Cerámica, carrer de Blasco Ibáñez, 2, 964 500 250 

- Pabelló Melilla, carrer Atzeneta, 49

- Pabelló Municipal ‘Bancaixa’, av de França, 111, 964 547 196 

- Pabelló poliesportiu Sebastián Mora, carrer de Borriol, s/n, 964 547 197 

- Piscina Termet, Ermitori de la Mare de Déu de Gràcia, s/n, 964 547 195 

- Piscines cobertes ‘Yurema Requena Juárez’, carrer de Joanot Martorell, 34, 964 547 190 

- Pista d’ hockey La Mayorazga, plaça de la Mayorazga, s/n, 964 547 190 

- Trinquet Municipal Salvador Sagols, c/ de les Creus Velles, 95, 964 531 929

Aquest apartat es desenvoluparà en l’apartat XX d’aquest diagnòstic en l’apartat d’enquestes



3.9    RESULTATS DE LES ENQUESTES A LA POBLACIÓ JOVE DE 14 A 30 ANYS

3.9.1   Dades enquesta joves de 14 a16 anys

TOTAL ENQUESTES REALITZADES: 813 (51% HOMES, 47% DONES, 2% ALTRES)

EDATS: 

-	 13-14 anys = 31’8% (258 persones)

-	 15-16 anys = 37’4% (304 persones)

-	 16 anys = 23’4% (109 persones)

Aquestes persones són estudiants de 3er i  4art de la ESO, FPB i Batxillers dels centre educatius: Col·legi Santa Maria, IES 
Broch i Llop, IES Miralcamp, Carmelites i Consolació.

De tots ells el 90% viu amb la família i el 10% restant o en altres parents o en la Residencia del Vila-real CF.

HÀBITS MÉS COMUNS EN AQUEST SECTOR DE POBLACIÓ:

-	 82% sortir amb les amistats

-	 79% utilitzar xarxes socials

-	 71% practicar esports

-	 68% escoltar música

-	 67% estar amb la família

-	 55% estudiar

-	 45% veure la televisió

-	 43% anar de compres

-	 31% anar a bars, cafeteries, …

-	 29% anar al cinema, concerts, espectacles

-	 27% llegir

-	 21% cuinar
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- Piscines cobertes 'Yurema Requena Juárez', carrer de Joanot Martorell, 34, 964 547 190  

- Pista d’ hockey La Mayorazga, plaça de la Mayorazga, s/n, 964 547 190  

- Trinquet Municipal Salvador Sagols, c/ de les Creus Velles, 95, 964 531 929 
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- 15-16 anys = 37’4% (304 persones) 
- 16 anys = 23’4% (109 persones) 

Aquestes persones són estudiants de 3er i  4art de la ESO, FPB i Batxillers dels centre educatius: Col·legi 
Santa Maria, IES Broch i Llop, IES Miralcamp, Carmelites i Consolació. 

 

De tots ells el 90% viu amb la família i el 10% restant o en altres parents o en la Residencia del Vila-real 
CF. 

HÀBITS MÉS COMUNS EN AQUEST SECTOR DE POBLACIÓ: 

- 82% sortir amb les amistats 
- 79% utilitzar xarxes socials 
- 71% practicar esports 
- 68% escoltar música 
- 67% estar amb la família 
- 55% estudiar 
- 45% veure la televisió 



-	 20% viatjar

-	 19% cuidar animals

-	 16% estar en la parella

-	 15% realitzar activitats artístiques

-	 7’5% cuidar d’altres persones

Comprovem que les activitats en grup i de socialització són les més utilitzades pels joves d’aquestes edats, i les que su-
posen tasques individuals les que menys.

TEMPS LLIURE DEL QUE DISPOSEN AQUESTOS JOVES:

-	 70% de 1 a 3 h/dia

-	 20% més de 4 h

-	 10% sols els caps de setmana

La gran majoria de joves d’aquestes edats, quan acaben la jornada als centres educatius, realitzen activitats organitzades 
tant educatives com recreatives,

PARTICIPACIÓ EN ACTIVITATS DE TEMPS LLIURE:

-	 26% sols a vegades

-	 24% amb bastant freqüència

-	 17’6% amb molta freqüència

-	 17’5% quasi mai

-	 14’3% amb poca freqüència

- 43% anar de compres 
- 31% anar a bars, cafeteries, … 
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- 21% cuinar 
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- 16% estar en la parella 
- 15% realitzar activitats artístiques 
- 7’5% cuidar d’altres persones 

Comprovem que les activitats en grup i de socialització són les més utilitzades pels joves d’aquestes 
edats, i les que suposen tasques individuals les que menys. 
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EQUIPAMENT DISPONIBLE  A LA VIVENDA: 

PROPI 

- 99% telèfon mòbil 
- 30% Tv (habitació) 
- 60% plataformes digitals 
- 45% consola videojocs 

EQUIPAMENT DISPONIBLE  A LA VIVENDA:

PROPI

-	 99% telèfon mòbil

-	 30% Tv (habitació)

-	 60% plataformes digitals

-	 45% consola videojocs

-	 50% ordinador

-	 45% equip de música



COMPARTIT

-	 70% connexió a Internet

-	 60% TV

-	 40% ordinador

-	 40% plataformes digitals

Els joves de l’actualitat estan totalment integrats en les noves tecnologies i els mòbils i Internet són una ferramenta bàsica 
del dia a dia tant per a socialitzar-se com per a realitzar altres tasques rutinàries.

XARXES SOCIALS MÉS UTILITZADES:

-	 95% Instagram

-	 90% Tik Tok

-	 95% Whatsapp

-	 60% Twitter

-	 40% Youtube

Les reunions socials han passat a ser substituïdes, en molts casos, per les virtuals, conseqüència del foment de l’ús  d’In-
ternet i les xarxes socials que s’han superat amb la pandèmia i els confinaments.

PERTENENCIA A GRUPS SOCIALS ENTRE ELS JOVES:

-	 76’6% no pertany a cap grup

-	 23’4% si ho fa en entitats religioses, esportives, musicals, de mediació, …

Es detecta una mancança important en la participació dels joves en grups de caire social com associacions i altres agru-
pacions. Encara que si que hi ha prou joves que formen part d’entitats religioses seguint la tradició a Vila-real.

- 50% ordinador 
- 45% equip de música 
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EXPECTATIVES DE FUTUR: 

- 70% vol seguir estudiant i formar-se en algun camp 
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-	 70% vol seguir estudiant i formar-se en algun camp

-	 33% vol treballar en la seva especialitat

-	 4’2% vol treballar en qualsevol camp

-	 3% no ho sap encara

Donat a que encara estan en edats d’estudiar , alguns en l’ensenyament obligatori i altres que estan fent batxiller, la gran 
part d’ells no pensen més enllà ara mateix que continuar amb els seus estudis , sense expectatives de futur clares.

COL·LABORACIÓ EN LES TASQUES DOMÈSTIQUES:

-	 82’3% si comparteix les eines de casa amb la resta de membres de la família

-	 17’7% no ho fa

- 33% vol treballar en la seva especialitat 
- 4’2% vol treballar en qualsevol camp 
- 3% no ho sap encara 

 

Donat a que encara estan en edats d’estudiar , alguns en l’ensenyament obligatori i altres que estan fent 
batxiller, la gran part d’ells no pensen més enllà ara mateix que continuar amb els seus estudis , sense 
expectatives de futur clares. 

 

COL·LABORACIÓ EN LES TASQUES DOMÈSTIQUES: 

- 82’3% si comparteix les eines de casa amb la resta de membres de la família 
- 17’7% no ho fa 

 

 

 

 

 

MOMENTS COMPARTITS EN FAMILIA: 

- 91’4% menjars 
- 65’4% caps de setmana 
- 59% estones de televisió 
- 10% altres (viatges, jocs de taula, eixides, …) 

No es detecta molta tendència a compartir moments familiars, els joves passen més temps fora de casa o 
als seus espais la majoria del temps. 

- 33% vol treballar en la seva especialitat 
- 4’2% vol treballar en qualsevol camp 
- 3% no ho sap encara 

 

Donat a que encara estan en edats d’estudiar , alguns en l’ensenyament obligatori i altres que estan fent 
batxiller, la gran part d’ells no pensen més enllà ara mateix que continuar amb els seus estudis , sense 
expectatives de futur clares. 

 

COL·LABORACIÓ EN LES TASQUES DOMÈSTIQUES: 

- 82’3% si comparteix les eines de casa amb la resta de membres de la família 
- 17’7% no ho fa 

 

 

 

 

 

MOMENTS COMPARTITS EN FAMILIA: 

- 91’4% menjars 
- 65’4% caps de setmana 
- 59% estones de televisió 
- 10% altres (viatges, jocs de taula, eixides, …) 

No es detecta molta tendència a compartir moments familiars, els joves passen més temps fora de casa o 
als seus espais la majoria del temps. 



MOMENTS COMPARTITS EN FAMILIA:

-	 91’4% menjars

-	 65’4% caps de setmana

-	 59% estones de televisió

-	 10% altres (viatges, jocs de taula, eixides, …)

No es detecta molta tendència a compartir moments familiars, els joves passen més temps fora de casa o als seus espais 
la majoria del temps.

CREENCIES (RELIGIÓ)

-	 58’7% són creients (60% cristianisme, 30% Islam, 10% altres religions (Jehovà, ortodoxa, evangelista)

-	 41’3% no són creients , la majoria es declara ateu o agnòstic.

PREOCUPACIONS GENERALS DELS JOVES:

-	 45’8% educació/eixides professionals

-	 43’4% problemes de caire social

-	 42’2% ocupació/accés al mercat laboral

-	 36’4% immigració/desigualtat de gènere

-	 34’6% sanitat -crisi covid-19

-	 33’1% medi ambient

-	 27’8% retallades/ impostos/economia

-	 27’6% vivenda/emancipació

-	 19’8% hàbits nocius/consum

-	 19’7% recreació/oci

-	 18’3% gestió política/funcionament serveis públics

Resulta sorprenent la falta de preocupacions que tenen els joves a aquestes edats, la majoria indica no tindre cap preo-
cupació ja que no pensen gaire en el seu futur i els sembla que tot funciona be o que res va a canviar per més que ells 
pensen que existeixen problemes encara que així ho manifesten.

TIPUS DE MÚSICA MÉS ESCOLTADA:

-	 Reggeton

-	 Trap

-	 Pop

-	 Flamenco

-	 Rock

-	 Drill



-	 Kpop

-	 Bachata

Les tendències en quant a música funcionen al igual que la resta de modes i avui en dia el que més s’escolta per tot arreu 
és el reggeton i el trap, música amb ritme per a ballar però amb carència total de bona lletra.

HOBBIES/AFICIONS:

-	 86’2% = SI (fútbol i altres esports, videojocs, dibuixar i pintar, escoltar música, …)

-	 13’8% = NO

Observem una falta de motivació a l’hora de realitzar activitats en el temps lliure fora dels esports. Es detecta una gran 
mancança en la creativitat.

COMPARACIÓ CIUTAT AMB ALTRES:

-	 34’4% pensen que és igual

-	 31’6% pensen que és millor

-	 18% pensa que és pitjor/molt pitjor

-	 14’5% pensa que no es pot comparar

-	 10’5% pensa que és molt millor

 

Observem una falta de motivació a l’hora de realitzar activitats en el temps lliure fora dels esports. Es 
detecta una gran mancança en la creativitat. 

 

COMPARACIÓ CIUTAT AMB ALTRES: 

- 34’4% pensen que és igual 
- 31’6% pensen que és millor 
- 18% pensa que és pitjor/molt pitjor 
- 14’5% pensa que no es pot comparar 
- 10’5% pensa que és molt millor 

 

L’enquesta l’han fet també persones de fora de Vila-real que no podien opinar be, però tot i això cal dir 
que molta gent de la ciutat tampoc sap comparar amb altres ja que desconeix casi tant els pobles dels 
voltants com el propi en quan a recursos i serveis es parla. 

 

MANCANCES DETECTADES A VILA-REAL: 

- Tendes i centre comercial 
- Activitats  per a joves 
- Neteja als espais públics 
- Carrils bici 
- Llistes espera sanitat 
- Poc transport públic 

Evidentment el que més preocupa als joves és la creació d’un centre comercial ple de tendes on comprar 
roba, ja que es queixen de que una ciutat amb un equip de fútbol de primera divisió no pot estar sense 
centre comercial amb primeres marques. 
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L’enquesta l’han fet també persones de fora de Vila-real que no podien opinar be, però tot i això cal dir que molta gent 
de la ciutat tampoc sap comparar amb altres ja que desconeix casi tant els pobles dels voltants com el propi en quan a 
recursos i serveis es parla.

MANCANCES DETECTADES A VILA-REAL:

-	 Tendes i centre comercial

-	 Activitats  per a joves

-	 Neteja als espais públics

-	 Carrils bici

-	 Llistes espera sanitat

-	 Poc transport públic

Evidentment el que més preocupa als joves és la creació d’un centre comercial ple de tendes on comprar roba, ja que es 
queixen de que una ciutat amb un equip de fútbol de primera divisió no pot estar sense centre comercial amb primeres 
marques.

CONTINUAR VIVINT A VILA-REAL:

-	 29’2% No s’ho ha plantejat

-	 26’8% Pensa que si

-	 26’2% Vol viure a un altra ciutat o província

-	 17’2% Vol viure a l’estranger

PROPOSTES DE MILLORA:

-	 67’7% No té cap

-	 35’3% Si fa propostes com: més tendes de roba, més oci nocturn, fomentar la història i la cultura (patrimoni), més 
carrils bici i “bici cas”, més línees de bus i millors combinacions.
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PREOCUPACIONS CENTRADES EN LA JOVENTUT: 

- 84’5% Estudis 
- 67% Salut 
- 63’7% Amics 
- 62’5% Família 
- 47’2% Esport 
- 45’8% Alimentació 
- 41’3% Treball 
- 41’1% Violència 
- 38’3% Internet/xarxes socials 
- 37’8% Higiene 
- 32’8% Medi ambient 
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PREOCUPACIONS CENTRADES EN LA JOVENTUT:

-	 84’5% Estudis

-	 67% Salut

-	 63’7% Amics

-	 62’5% Família

-	 47’2% Esport

-	 45’8% Alimentació

-	 41’3% Treball

-	 41’1% Violència

-	 38’3% Internet/xarxes socials

-	 37’8% Higiene

-	 32’8% Medi ambient

-	 31’7% Covid-19

-	 30’3% Vivenda

-	 21’4% Drogues

-	 21’3% Política

-	 18’2% Oci i cultura

Principalment els preocupa actualment sols allò en el que es veuen immersos, com són els estudis, la crisis sanitària, els 
amics, la família i els esports i la estètica. La resta és prou secundari.

PARTICIPACIÓ EN ACTIVITATS JUVENILS:

-	 31’1% No participa en cap

-	 68’9% Si participa (65’6% esportives, 24% idiomes, 17’1% educatives, 9’6% religioses, 5’8% participació juvenil i 
0’8% culturals)

- 31’7% Covid-19 
- 30’3% Vivenda 
- 21’4% Drogues 
- 21’3% Política 
- 18’2% Oci i cultura 

Principalment els preocupa actualment sols allò en el que es veuen immersos, com són els estudis, la 
crisis sanitària, els amics, la família i els esports i la estètica. La resta és prou secundari. 

 

 

PARTICIPACIÓ EN ACTIVITATS JUVENILS: 

- 31’1% No participa en cap 
- 68’9% Si participa (65’6% esportives, 24% idiomes, 17’1% educatives, 9’6% religioses, 5’8% 

participació juvenil i 0’8% culturals) 

 

De no ser per les activitats esportives poca participació es detecta, sobretot en activitats culturals. 

 

REURSOS D’OCI NECESSARIS SEGONS ELS JOVES: 

- 62’4% zones comercials 
- 44’1% zones recreatives 
- 41’3% excursions, viatges, eixides, ... 
- 33’2% zones/activitats esportives 
- 31’6% zones verdes 
- 29’2% activitats/informació juvenil 
- 27’3% activitats d’oci 
- 21’4% llocs d’estudi 
- 20’3% idiomes 
- 17’6% activitats dansa, música, teatre, ... 

 

PREFERÈNCIES ACTIVITATS: 

- 66’9% activitats esportives 
- 36’3% taller cinema, series, ... 
- 18’7% tallers artístics i culturals 
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REURSOS D’OCI NECESSARIS SEGONS ELS JOVES:

-	 62’4% zones comercials

-	 44’1% zones recreatives

-	 41’3% excursions, viatges, eixides, ...

-	 33’2% zones/activitats esportives

-	 31’6% zones verdes

-	 29’2% activitats/informació juvenil

-	 27’3% activitats d’oci

-	 21’4% llocs d’estudi

-	 20’3% idiomes

-	 17’6% activitats dansa, música, teatre, ...

PREFERÈNCIES ACTIVITATS:

-	 66’9% activitats esportives

-	 36’3% taller cinema, series, ...

-	 18’7% tallers artístics i culturals

-	 17’3% participació en concursos

-	 16’2% tallers noves tecnologies 

DARRERA NOTICIA ESCOLTADA I MITJÀ:

La més vista/escoltada sobre el Volcà de La Palma principalment per les noticies de la TV.

PREDISPOSICIÓ A PARTICIPAR EN PROGRAMES DE L’AJUNTAMENT (Corresponsal Juvenil):

-	 73’6% No està interessat

-	 26’4% Si està interessat

CONEIX L’ESPAI JOVE:

-	 55’1% Si el coneix (per amics, xerrades, actiVitats, carnet jove, cursos, ...)

-	 44’9% No el coneix



- 17’3% participació en concursos 
- 16’2% tallers noves tecnologies  
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SALUT I CONDUCTES: 

CONSUM: 

• Alcohol 
- 50% no l’ha provat mai 
- 35% esporàdicament 
- 40% caps de setmana 
- 0’3% a diari 

 
• Tabac 
- 70% mai 
- 20% esporàdicament 
- 10% caps de setmana 
- 15% a diari 

 
• Drogues 
- 80% mai 
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PRIMERES INFORMACIONS SOBRE SEXUALITAT: 

- 43’5% per part dels amics 
- 34’9% per part dels centres educatius 
- 32’2% per part dels pares 
- 24’7% pels mitjans de comunicació 
- 10’1% per ningú 
- 8’9% per part dels germans/germanes 
- 4’2% per part d’un altra institució 

 

 

VISIBILITAT GRAU DE VIOLENCIA: 

• Al s mitjans de comunicació: 
- 40% Poc habitual 
- 30% Habitual 
- 20% No ho sap 
- 10% Massa habitual 

 
• A Internet: 
- 45% Habitual 
- 35% Poc habitual 
- 15% Massa habitual 
- 5% No ho sap 
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•	 Al teu entorn:

-	 60% Poc habitual

-	 20% No ho sap

-	 15% Habitual

-	 5% Massa habitual

- 20% esporàdicament 
- 7% caps de setmana 
- 1% a diari 
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- 4’2% per part d’un altra institució 

 

 

VISIBILITAT GRAU DE VIOLENCIA: 

• Al s mitjans de comunicació: 
- 40% Poc habitual 
- 30% Habitual 
- 20% No ho sap 
- 10% Massa habitual 

 
• A Internet: 
- 45% Habitual 
- 35% Poc habitual 
- 15% Massa habitual 
- 5% No ho sap 



 
• Al teu entorn: 
- 60% Poc habitual 
- 20% No ho sap 
- 15% Habitual 
- 5% Massa habitual 

 

 

CONEIXEMENTS SOBRE LA COVID-19: 

- 89’7% = SI 
- 10’3% = NO 

 

HI HA SUFICIENTS PUNTS D’INFORMACIÓ?: 

- 79’7% = NO 
- 20’3% = SI (xerrades, hospitals, tv i mitjans, ...) 

 

 

3.9.2.Dades enquesta joves de 17 a 30 anys 

TOTAL ENQUESTES REALITZADES: 563 (51% HOMES, 47% DONES, 2% ALTRES) 

EDATS:  

- 15-16 anys = 47’7% (246 persones) 
- 17-18 anys = 21’5% (121 persones) 
- 19-30 anys = 30’8% (172 persones) 

Aquestes persones són estudiants  o ja tenen el títol de FPB, Batxillers, Cicles Formatius, Carreres 
Universitàries i Màsters corresponents als centres educatius: Col·legi Santa Maria, IES Broch i Llop, IES 
Miralcamp, IES Francesc Tàrrega, altres centres educatius de fora de Vila-real com Matilde Salvador de 
Castelló, Gilabert Centelles de Nules, CEU i  UJI i altres universitats. Es suma la resposta de persones 
que estan treballant o actualment aturades.  També han respost a l’enquesta 24 persones majors de 30 
anys que han volgut participar en l’estudi ja que encara realitzen activitats juvenils. 

De tots ells el 90% viu amb la família i el 10% restant o en altres parents, parella, sols o en la Residencia 
del Vila-real CF. 

SITUACIÓ ACTUAL: 

CONEIXEMENTS SOBRE LA COVID-19:

-	 89’7% = SI

-	 10’3% = NO

HI HA SUFICIENTS PUNTS D’INFORMACIÓ?:

-	 79’7% = NO

-	 20’3% = SI (xerrades, hospitals, tv i mitjans, ...)

3.9.2.Dades enquesta joves de 17 a 30 anys

TOTAL ENQUESTES REALITZADES: 563 (51% HOMES, 47% DONES, 2% ALTRES)

EDATS: 

-	 15-16 anys = 47’7% (246 persones)

-	 17-18 anys = 21’5% (121 persones)

-	 19-30 anys = 30’8% (172 persones)

Aquestes persones són estudiants  o ja tenen el títol de FPB, Batxillers, Cicles Formatius, Carreres Universitàries i Màsters 
corresponents als centres educatius: Col·legi Santa Maria, IES Broch i Llop, IES Miralcamp, IES Francesc Tàrrega, altres 
centres educatius de fora de Vila-real com Matilde Salvador de Castelló, Gilabert Centelles de Nules, CEU i  UJI i altres 
universitats. Es suma la resposta de persones que estan treballant o actualment aturades.  També han respost a l’enquesta 
24 persones majors de 30 anys que han volgut participar en l’estudi ja que encara realitzen activitats juvenils.

De tots ells el 90% viu amb la família i el 10% restant o en altres parents, parella, sols o en la Residencia del Vila-real CF.

SITUACIÓ ACTUAL:

-	 71’1% Estudia

-	 13’1% Treballa en distints sectors (serveis, educació, hoteleria, esports, ...)

-	 8’3% Ambdues

-	 1’4% Està a l’atur



- 71’1% Estudia 
- 13’1% Treballa en distints sectors (serveis, educació, hoteleria, esports, ...) 
- 8’3% Ambdues 
- 1’4% Està a l’atur 
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HÀBITS MÉS COMUNS EN AQUEST SECTOR DE POBLACIÓ: 

- 85’4% sortir amb les amistats 
- 79’8% utilitzar xarxes socials 
- 74’8% escoltar música 
- 68’2% practicar esports 
- 58’3% eixir de festa 
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HÀBITS MÉS COMUNS EN AQUEST SECTOR DE POBLACIÓ:

-	 85’4% sortir amb les amistats

-	 79’8% utilitzar xarxes socials

-	 74’8% escoltar música

-	 68’2% practicar esports

-	 58’3% eixir de festa

-	 51’9% estudiar

-	 48’8% veure la televisió

-	 41’4% anar de compres

-	 39’4% anar al cinema, concerts, espectacles

-	 34’8% llegir

-	 32’1% viatjar

-	 31’8% estar en la parella

-	 28’2% cuinar

-	 18’3% cuidar animals

-	 15’8% realitzar activitats artístiques

-	 8’5% cuidar d’altres persones

Comprovem que les activitats en grup i de socialització són les més utilitzades pels joves d’aquestes edats, però també 
tenen prou d’èxit les activitats realitzades de forma individual ja que a partir dels 16 anys els joves ja es consideren més 
independents i autosuficients.

LLOCS HABITUALS ON SOLEN ANAR:

-	 67’7% bars, discoteques, pubs

-	 69’6% cases d’amics

-	 52’2% parcs i carrers

-	 10% altres (penyes, casals, “A on”, centre comercial, pobles fora de Vila-real, ...)

EQUIPAMENT DISPONIBLE  A LA VIVENDA:

PROPI

-	 99% telèfon mòbil

-	 20% vehicle

-	 21% Tv (habitació)

-	 48% plataformes digitals

-	 28% consola videojocs

-	 64% ordinador

-	 38% equip de música



-	 23% connexió a Internet

COMPARTIT

-	 54% vehicle

-	 61% TV

-	 76% connexió a Internet

-	 28% ordinador

-	 32% plataformes digitals

-	 26% consola de jocs

-	 21% equip de música

 A aquestes edats la majoria ja condueixen algun vehicle i es senten més autònoms, encara que segueixen pendents de 
les xarxes i la tecnologia, ja no li presten tanta atenció a altres coses com la consola de jocs o la tv.

XARXES SOCIALS MÉS UTILITZADES:

-	 93% Instagram

-	 75% Whatsapp

-	 73% Tik Tok

-	 64% Twitter

-	 52% Facebook

-	 34% Youtube

Les reunions socials han passat a ser substituïdes, en molts casos, per les virtuals, conseqüència del foment de l’ús  d’In-
ternet i les xarxes socials que s’han superat amb la pandèmia i els confinaments.

PERTENENCIA A GRUPS SOCIALS ENTRE ELS JOVES:

-	 72’5% no pertany a cap grup

-	 27’5% si ho fa en entitats religioses, esportives, musicals, medi ambiental, política, social, juvenil …

Es detecta una mancança important en la participació dels joves en grups de caire social com associacions i altres agru-
pacions. Encara que si que hi ha prou joves que formen part de diferents tipus d’entitats. 

EXPECTATIVES DE FUTUR:

-	 50’6% vol seguir estudiant i formar-se en algun camp

-	 38’9% vol treballar en la seva especialitat

-	 5’5% vol treballar en qualsevol camp

-	 6% altres opcions: policia, armada, futbolistes, ...

A partir d’ara ja tenen més idea del que volen fer en el futur pròxim, que volen estudiar, o en cas d’estar cursant els estudis, 
o haver finalitzat ja, a que es volen dedicar.
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EXPECTATIVES I OBJECTIUS COMPLITS: * 

- 60’4% si els han complit 
- 39’6% no els han complit de moment 

 

CREENCIES (RELIGIÓ) 

- 56’3% no són creients , la majoria es declara ateu o agnòstic. 
- 43’7% són creients (60% cristianisme, 30% Islam, 10% altres religions (Jehovà, ortodoxa, 

evangelista) 

 

PREOCUPACIONS GENERALS DELS JOVES: 

- 61’6% ocupació/accés al mercat laboral 
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EXPECTATIVES I OBJECTIUS COMPLITS: *

-	 60’4% si els han complit

-	 39’6% no els han complit de moment

CREENCIES (RELIGIÓ)

-	 56’3% no són creients , la majoria es declara ateu o agnòstic.

-	 43’7% són creients (60% cristianisme, 30% Islam, 10% altres religions (Jehovà, ortodoxa, evangelista)

PREOCUPACIONS GENERALS DELS JOVES:

-	 61’6% ocupació/accés al mercat laboral

-	 52’9% educació/sortides professionals

-	 41’7% habitatge/emancipació

-	 38’2% retallades/ impostos/economia

-	 36’9% medi ambient/canvi climàtic

-	 35’7% immigració/desigualtat de gènere

-	 34’8% problemes de caire social

-	 34’72% sanitat -crisi covid-19

-	 26’3% gestió política/funcionament serveis públics

-	 25’4% recreació/oci

-	 19’2% hàbits nocius/consum

Les preocupacions entre aquest sector de la població ja comencen a ser ben distintes de les del grup inferior a 16 anys. 
Els joves ja tenen més inquietuds i preferències relacionades amb el seu entorn.

- 52’9% educació/sortides professionals 
- 41’7% habitatge/emancipació 
- 38’2% retallades/ impostos/economia 
- 36’9% medi ambient/canvi climàtic 
- 35’7% immigració/desigualtat de gènere 
- 34’8% problemes de caire social 
- 34’72% sanitat -crisi covid-19 
- 26’3% gestió política/funcionament serveis públics 
- 25’4% recreació/oci 
- 19’2% hàbits nocius/consum 

Les preocupacions entre aquest sector de la població ja comencen a ser ben distintes de les del grup 
inferior a 16 anys. Els joves ja tenen més inquietuds i preferències relacionades amb el seu entorn. 

 

 

TIPUS DE MÚSICA MÉS ESCOLTADA: 

11,09%

9,47%

9,21%

8,64%

7,64%

6,45%6,04%

6,01%

5,91%

5,29%

5,26%

4,18%

4,17%

3,99% 3,82% 2,83%

Estudis  Treball i desocupació  Salut  Família

 Amics  Violència  Habitatge/vivenda  Esport

 Alimentació  Internet/xarxes socials  Medi ambient  Higiene

 Oci i cultura  Covid-19  Política  Drogues

0,00% 2,00% 4,00% 6,00% 8,00% 10,00% 12,00%

Estudis
 Treball i desocupació

 Salut
 Família

 Amics
 Violència

 Habitatge/vivenda
 Esport

 Alimentació
 Internet/xarxes socials

 Medi ambient
 Higiene

 Oci i cultura
 Covid-19

 Política
 Drogues



TIPUS DE MÚSICA MÉS ESCOLTADA:

-	 Reggeton

-	 Trap

-	 Pop

-	 Flamenco

-	 Rock

-	 Bachata

-	 Hip hop

-	 Rap

-	 Indie

-	 Techno

Pareix que les tendències musical també varien en funció de les edats, i en aquest sector de població hi ha més varietat, 
encara que el reggeton segueix sent l’estil més escoltat. 

HOBBIES/AFICIONS:

-	 88’4% = SI (fútbol i altres esports, llegir, ballar, fotografia, cuina, viatjar, estètica, jocs de taula, videojocs, dibuixar i 
pintar, música, …)

-	 11’6% = NO

Es denota més motivació i creativitat en quant a aficions y activitats realitzades en el temps lliure a partir d’aquestes edats.

COMPARACIÓ CIUTAT AMB ALTRES:

-	 34’5% pensen que és millor

-	 30’7% pensen que és igual

- 52’9% educació/sortides professionals 
- 41’7% habitatge/emancipació 
- 38’2% retallades/ impostos/economia 
- 36’9% medi ambient/canvi climàtic 
- 35’7% immigració/desigualtat de gènere 
- 34’8% problemes de caire social 
- 34’72% sanitat -crisi covid-19 
- 26’3% gestió política/funcionament serveis públics 
- 25’4% recreació/oci 
- 19’2% hàbits nocius/consum 

Les preocupacions entre aquest sector de la població ja comencen a ser ben distintes de les del grup 
inferior a 16 anys. Els joves ja tenen més inquietuds i preferències relacionades amb el seu entorn. 
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-	 17’8% pensa que no es pot comparar

-	 8’2% pensa que és molt millor

-	 7’1%  pensa que és pitjor

-	 1’8%  pensa que és molt pitjor

L’enquesta l’han fet també persones de fora de Vila-real que no podien opinar be, però la resta ja pareix saber fer compa-
racions crítiques sobre els recursos i serveis existents.

MANCANCES DETECTADES A VILA-REAL:

-	 Tendes i centre comercial

-	 Llocs d’oci i recreació

-	 Neteja als espais públics

-	 Carrils bici

-	 Festes del poble

-	 Zones verdes més repartides

-	 Centres cívics i socials als barris

-	 Entrades segures centres educatius

-	 Falta d’esdeveniments culturals

-	 Poca promoció activitats locals

-	 Mala gestió de la APP local

-	 Mancança serveis públics

-	 Poc transport públic

Evidentment el que més preocupa als joves és la creació d’un centre comercial ple de tendes on comprar roba, ja que es 
queixen de que una ciutat amb un equip de fútbol de primera divisió no pot estar sense centre comercial amb primeres 
marques. Els joves detecten moltes altres mancances de la ciutat en l’actualitat.

CONTINUAR VIVINT A VILA-REAL:

-	 33’2% Pensa que si

-	 26’3% Vol viure a un altra ciutat o província

-	 25’2% No s’ho ha plantejat

-	 15’3% Vol viure a l’estranger



REURSOS D’OCI NECESSARIS SEGONS ELS JOVES:

-	 63’2% zones comercials

-	 48’1% excursions, viatges, eixides, ...

-	 44’8% zones verdes

-	 39’8% activitats d’oci per a majors de 18

-	 35’2% activitats d’informació juvenil

-	 34’5% zones/activitats esportives

-	 31’6% zones recreatives

-	 28’8% llocs d’estudi

-	 19’4% activitats artístiques

-	 17’8% activitats cuina

-	 15’3% idiomes

REURSOS D’OCI NECESSARIS SEGONS ELS JOVES:

-	 63’2% zones comercials

-	 48’1% excursions, viatges, eixides, ...

-	 44’8% zones verdes

-	 39’8% activitats d’oci per a majors de 18

-	 35’2% activitats d’informació juvenil

-	 34’5% zones/activitats esportives

-	 31’6% zones recreatives

-	 28’8% llocs d’estudi

-	 19’4% activitats artístiques

-	 17’8% activitats cuina

-	 15’3% idiomes

PROPOSTES DE MILLORA:

- Mancança serveis públics 
- Poc transport públic 

Evidentment el que més preocupa als joves és la creació d’un centre comercial ple de tendes on comprar 
roba, ja que es queixen de que una ciutat amb un equip de fútbol de primera divisió no pot estar sense 
centre comercial amb primeres marques. Els joves detecten moltes altres mancances de la ciutat en 
l’actualitat. 

 

CONTINUAR VIVINT A VILA-REAL: 

- 33’2% Pensa que si 
- 26’3% Vol viure a un altra ciutat o província 
- 25’2% No s’ho ha plantejat 
- 15’3% Vol viure a l’estranger 

 

 

PROPOSTES DE MILLORA: 

 

- 63’4% No té cap 
- 36’6% Si fa propostes com: centre comercial, més banquets per seure, més neteja, revisar llums 

faroles, més activitats recreatives al gust de la joventut, promoció de les activitats de les 
associacions locals, millorar la app i la tv local, més espais verds i arquitectònics, fomentar la 
història i la cultura (patrimoni) i crear més punts de interès cultural, més carrils bici, més línees de 
bus i millors combinacions, suport joves emprenedors, més activitats com el “A on” per a joves, 
pisos emancipació, sala multi usos a disposició del poble i més tallers saludables, entre altres... 

 

PREOCUPACIONS CENTRADES EN LA JOVENTUT: 

- 76’4% Estudis 
- 65’2% Treball i desocupació 
- 63’4% Salut 
- 59’5% Família 
- 52’6% Amics 
- 44’4% Violència 



- 41’6% Habitatge/vivenda 
- 41’4% Esport 
- 40’7% Alimentació 
- 36’4% Internet/xarxes socials 
- 36’2% Medi ambient 
- 28’8% Higiene 
- 28’7% Oci i cultura 
- 27’5% Covid-19 
- 26’3% Política 
- 19’5% Drogues 

Les principals preocupacions ara són els estudis i el treball, seguit de la salut i altres de l’entorn més 
pròxim. Ja els preocupa el tema de la vivenda de cara a emancipar-se encara que la gestió política que 
regeix aquest tema entre altres, la passen prou per alt. 

PARTICIPACIÓ EN ACTIVITATS JUVENILS: 

- 30’9% No participa en cap 
- 69’1% Si participa (48’3% esportives, 19’2% idiomes, 12’1% artístiques, 11’9% educatives, 11% 

religioses, 6’6% participació juvenil i 5’7% culturals) 

Ja es detecta més participació en els diferents tipus d’activitats, sobretot en activitats artístiques, 
educatives i culturals. 
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PREFERÈNCIES ACTIVITATS: 
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- 19’1% participació en concursos (cant i talents, playbacks) 
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-	 33’7% taller cinema, series, ...

-	 24’3% tallers artístics i culturals (oficis perduts, guitarra, cuina, costura, viatges, ...)
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CONEIX L’ESPAI JOVE:

-	 71’6% Si el coneix (per amics, xerrades, activitats, carnet jove, cursos, ...)

-	 28’4% No el coneix

SALUT I CONDUCTES:

CONSUM:

•	 Alcohol

-	 55% esporàdicament

-	 50% caps de setmana

-	 20% mai

-	 2% a diari
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• Tabac 
- 85% mai 
- 25% esporàdicament 
- 10% caps de setmana 
- 15% a diari 

 

 
• Drogues 
- 90% mai 
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	 TABAC

-	 85% mai

-	 25% esporàdicament

-	 10% caps de setmana

-	 15% a diari



	 DROGUES

-	 90% mai

-	 20% esporàdicament

-	 5% caps de setmana

-	 3% a diari

 A QUI CONSIDEREN RESPONSABLES DE LA INFORMACIONS SOBRE SEXUALITAT:

-	 37’5% Als centres educatius

-	 36’1% Als pares

-	 5’2%%  A ningú

-	 21’2% Altres (amics, germans, mitjans comunicació, ...)

- 20% esporàdicament 
- 5% caps de setmana 
- 3% a diari 
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VISIBILITAT GRAU DE VIOLENCIA: 

• Al s mitjans de comunicació: 
- 49% Habitual 
- 31% Poc habitual 
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- 3% No ho sap 
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- 5% caps de setmana 
- 3% a diari 
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VISIBILITAT GRAU DE VIOLENCIA:

 	 AL S MITJANS DE COMUNICACIÓ:

-	 49% Habitual

-	 31% Poc habitual

-	 17% Massa habitual

-	 3% No ho sap

 

 
• A Internet: 
- 52% Habitual 
- 33% Massa habitual 
- 12% Poc habitual 
- 3% No ho sap 
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• Al teu entorn: 
- 85% Poc habitual 
- 8% No ho sap 
- 5% Habitual 
- 2% Massa habitual 
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	 AL TEU ENTORN:

-	 85% Poc habitual

-	 8% No ho sap

-	 5% Habitual

-	 2% Massa habitual

CONEIXEMENTS SOBRE LA COVID-19:

-	 89’3% = SI

-	 10’7% = NO

HI HA SUFICIENTS PUNTS D’INFORMACIÓ?:

-	 81’5% = NO

-	 18’5% = SI (Internet, xerrades, Espai Jove, ONG’s i associacions, TV i mitjans, ...)

 
• Al teu entorn: 
- 85% Poc habitual 
- 8% No ho sap 
- 5% Habitual 
- 2% Massa habitual 
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3.10.	   Resultats consultes a associacions, institucions i altres departaments municipals.

De les reunions individualitzades que es van realitzar amb les associacions juvenils de la ciutat es poden extraure diverses 
conclusions.

El teixit associatiu de la ciutat és fort perquè està arrelat a la ciutat.

En la seua majoria és un associacionisme religiós amb vessant solidària.

D’una banda totes les associacions van coincidir en la falta de relleu generacional, cada volta hi ha menys gent jove pro-
activa a les associacions, participen, però no s’impliquen més enllà.

També s’extrau d’aquestes reunions que sobre ser associacions molt actives, cadascuna dins del seu àmbit, no creen 
lligams d’acció o cooperació entre elles, no s’interactua. 

En quant a les reunions amb professionals de diferents serveis i equipaments municipals als quals acudeixen els joves 
de la ciutat, podem treure la conclusió que hi ha molts pocs departaments de l’ajuntament de Vila-real, que contemplen o 
tinguen serveis específics per a la població jove.

Se pot concloure que s’ha de treballar més en la transversalitat interdepartamental




